

千万股权武汉叫卖 重名徐先生香港被追债

东方金钰二股东上演“双城故事”？

◎本报记者 赵一蕙

不到一年的时间内，东方金钰的第二大股东又将换人：现任二股东徐暮斌所持1010万股售流通股将于5月25日在武汉被全部拍卖，原因很可能是由于债务纠纷。尽管公司方面表示并不清楚这位徐先生的身份，不过最近倒是有一位同名同姓且很可能也是“同乡”的“徐暮斌”在香港被英皇证券追讨欠款，这位徐先生的身份为浙江和祥集团执行董事。

此次拍卖的保证金为200万元。必须是整体买受，采取单价拍卖，每

股的参考价在4至5元。”受鄂州地区法院的委托进行此次拍卖的湖北德润古今拍卖有限公司内部人士向记者表示。截至2009年一季度，东方金钰的每股净资产为1.03元，昨日东方金钰股价收于8.81元，股价大约是拍卖参考价的近两倍。

此次拍卖应该是涉及债务纠纷问题。”拍卖行人士表示。上市公司方面虽然对于拍卖一事十分清楚，但究其原因只表示“可能”是因为债务原因被法院执行拍卖，而且相关人士称，对这位去年通过协议转让获得股权的股东身份不甚明了。

2008年6月24日，东方金钰公告称，公司第二大股东鄂州市民康企业有限公司已与自然人徐暮斌、赛荣昌签订《股权转让协议》，将其持有的上市公司全部股份，即1810.3034万股全部转让，占当时公司总股本比例为5.14%，徐暮斌受让1010万股，占比2.87%，赛荣昌受让800.3034万股，占比2.27%，转让价格为每股5.35元，通过此次交易徐暮斌成了公司第二大股股东。但是关于徐暮斌的身份信息却十分有限。公告仅披露，其居住地为广州，身份证号码对应的地址应该为宁波宁海县，上世纪70年

代出生，除此之外无任何其他情况。

巧合的是，今年3月18日，香港明报报道了一则英皇证券向4名内地人士追讨借款的新闻，被追讨当事人之一系浙江和祥集团的执行董事，其姓名也为“徐暮斌”，尤其值得一提的是，报道指出这位徐先生恰恰居于宁波”。当时的报道称，英皇证券与被告徐暮斌签订一份借款上限为2500万港元的借贷协议，截至2009年1月31日，徐暮斌欠英皇证券连本带利共1820.6万港元。

和祥集团旗下主要经营业务在宁波。去年4月，和祥集团与香港上

市公司汇创控股签订协议，成立合资公司管理及营运经济型酒店。当时汇创披露，和祥集团旗下拥有浙江彩江和祥集团有限公司、宁波彩江凯博士酒业有限公司、宁波融欣典当有限公司等多家企业。

记者昨日致电和祥集团旗下相关企业，但电话处于无人接听状态。尽管目前无法证实此“徐”即彼“徐”，但两人缘关系似乎十分密切，并不排除同一个人的可能性。假如东方金钰的二股东“徐暮斌”就是和祥集团的执行董事，此次股权转让系为解决债务纠纷的可能性就大大增加。

广新集团有望入主佛塑股份

◎本报记者 陈建军

佛塑股份今天公告，经广东省国资委批准，公司控股股东佛山市塑料工贸集团公司以公开征集方式协议转让所持有的公司20.78%国有股份。截至5月12日，工贸集团仅收到广东省广新外贸集团有限公司提交的受让意向文件，工贸集团将对上述拟受让单位提交的受让意向书及相关资料进行审核，并在综合考虑各种因素的基础上作出决定。截至目前，工贸集团并未与广新集团达成任何股权转让意向，广新集团是否将成为本次股权转让的最终受让方存在重大的不确定性。

绿景地产工业园区投资告吹

◎本报记者 陈建军

由于合作的永福县政府上级单位桂林市委、市政府调整规划，绿景地产2008年初敲定的投资福龙工业园B区开发建设事宜告吹。绿景地产今天公告，公司董事会审议通过了《关于公司控股子公司签订<协议书>的议案》。

2007年12月18日，绿景地产与永福县政府就福龙工业园B区开发事项签订了《福龙工业园B区开发建设意向书》。2008年1月14日，绿景地产在永福县注册成立广西桂林永福绿景工业园投资有限公司，作为福龙工业园B区土地开发建设的投资人，与永福县政府合作开发建设福龙工业园B区。次日，永福绿景与永福县政府签订《合作开发建设福龙工业园B区协议书》。

为配合当地政府有关决定，永福绿景与永福县政府决定终止2008年1月15日双方签订的合作开发建设福龙工业园B区协议书》。按照约定，永福县政府返还永福绿景征地补偿费等费用共10330万元，同时给予资金占用费等费用补偿2470万元，合计12800万元。绿景地产表示，如果此次签订的《协议书》完全履行，将给公司带来约1900万元的收益。

海越股份斥资2亿元设立两创投公司

◎本报记者 彭友

海越股份今日披露，公司设立两家全资创投子公司，注册资本分别为1亿元。

海越股份设立的公司名为浙江天越创业投资有限公司和浙江海越创业投资有限公司，两家公司已完成工商注册登记。

海越股份认为，设立创投公司是抓住目前有利于公司发展的好时机，充分利用公司资金充裕的优势，实现战略转型，保持公司可持续发展的最好途径。公司同时提醒，创业投资是一项高风险、波动大的投资，能否选准行业、选准企业，选准创业团队，对于能否投资成功具有决定性意义。投资标的也可能会发生因财务、市场、技术、环保、项目管理、组织实施等因素可能引致的风险。

四维控股二股东修改股权转让协议

◎本报记者 彭友

四维控股今日披露，公司第二大股东与受让方拟调整之前签订的股权转让协议。

2009年5月13日，四维控股收到第二大股东重庆轻纺控股(集团)公司函告：2008年11月25日，重庆轻纺控股与深圳益峰源实业有限公司签订了股权转让协议。重庆轻纺控股拟以2.5元/股将持有的四维控股7152万股售出流通股(占公司总股本的18.94%)全部转让给深圳市益峰源。

然而，鉴于四维控股近期出现重大亏损，职工中出现不稳定状况，经重庆市国资委审核后，特要求重庆轻纺控股在转让股权的同时，必须妥善解决公司的职工稳定问题。

经研究，重庆轻纺控股拟对本次股权转让事宜做出调整：重庆轻纺控股拟与深圳益峰源就上述股权转让价格进行重新商谈，修改原已签订的股权转让协议。重庆轻纺控股拟购买四维控股位于重庆的卫浴资产，并负责妥善安置公司在重庆的人员。由此极有可能造成公司重大的资产、业务重组。

公司股票自2009年5月15日起停牌。重庆轻纺控股和深圳益峰源分别承诺，自公司股票停牌之日起5个交易日内达成上述有关修改后的股权转让协议和向本公司购买资产的框架性协议。

龙溪股份拟定向增发募资2.39亿

◎本报记者 彭友

龙溪股份今日披露非公开发行股票预案称，公司拟向中航投资控股有限公司发行3000万股股份，发行价格为7.96元/股，后者拟出资23880万元认购。

龙溪股份称，本次发行完成后，公司的生产规模、生产技术和产品附加值将得到有效提升。同时，此举可以加强与中国航空工业集团公司的业务合作，拓展公司主营业务，强化公司核心竞争力；通过非公开发行优化公司股东结构和治理结构，为公司的可持续发展奠定坚实的基础。

据悉，中航投资认购公司本次发行的3000万股，占发行后总股本的9.09%。公司第一大股东漳州机电在原持股数量不变的情况下，占发行后总股本的28.54%，仍为公司第一大股东。本次发行后，发行人的实际控制人仍为漳州市国资委。

龙建股份子公司发生水泥罐倾倒事故

◎本报记者 彭友

龙建股份今日披露，5月13日14时34分，公司子公司——黑龙江省龙建路桥第四工程有限公司哈尔滨至五常公路项目部在五常市山河镇的料场发生一起水泥罐倾倒事故，目前造成8人死亡2人受伤。

目前，事故原因和直接经济损失正在调查当中。公司其他项目的施工生产正常进行。

氯碱化工拟开展PVC期货套保

◎本报记者 彭友

氯碱化工今日披露，PVC期货的推出，将使PVC生产企业的竞争从原来单一的现货市场价格格局转变为现货、期货两个市场的竞争。公司作为氯碱行业的龙头企业，将把握好两个市场四个方向，双向买入卖出，市场机遇，开展聚氯乙烯期货套期保值业务，以此作为企业控制风险的有效工具，借此提高公司抵御市场风险和平抑价格周期性震荡的能力。

董事会确定，该业务授权总经理运作，并选择1~2家期货公司为公司初期实施PVC期货套期保值业务的非自营席位。

海亮股份近亿元购铜业公司股权

◎本报记者 彭友

海亮股份今日披露，公司同意全资子公司香港海亮铜贸易有限公司以9896万元，受让公司第二大股东Z&P ENTREPRISES LLC持有的上海海亮铜业有限公司25.05%的股权。此次收购后，海亮股份直接或间接对上海海亮的持股比例将由原来的74.95%增至100%。

公告称，上海海亮作为海亮股份的主要生产基地之一，年产2万吨新型铜合金管项目、年产3万吨节能环保铜管生产线先后建成投产。2008年，上海海亮产能逐步释放，营业收入大幅增加，效益逐渐体现。目前，上海海亮的资产状况良好。

光华控股抛售交通银行

◎本报记者 陈建军

光华控股今天公告，公司持有的交通银行2944627股社会法人股于2009年5月初完成股权过户手续。公司5月12日通过深交所交易系统出售所持该部分股票。经公司初步测算，本次出售交通银行股票预计增加投资收益约1900万元。

远望谷签2亿元项目框架协议

◎本报记者 陈建军

5月13日，远望谷与张家界市人民政府、深圳市丰泰瑞达实业有限公司签署了《张家界市城市信息化建设项目建设合作框架协议》，就进行张家界市城市信息化建设中基于RFID技术的单位、企业、社区和个人智能服务管理系统项目建设等事宜，达成合作框架协议。远望谷表示，该项目总投资金额约2亿元，采取分片、分段逐步实施的方案，整体项目建设周期预计三年。

ST科龙复牌大涨 华融持股解禁正当时

◎本报记者 赵一蕙

ST科龙的第三大股东中国华融资产管理公司赶了个巧。今日，该公司持有的ST科龙6392.3804万股售股可以上市流通，占总股本比例达6.44%。因重启资产重组的ST科龙昨日拉出第四个涨停板，较之停牌前股价涨幅已超过20%。

此次可上市流通的6000余万股为华融公司持有的全部限售股，也是其所持的ST科龙全部股份，去年底完成过户。这笔股权原系佛山市顺德区经济咨询公司替工商银行广东省分行代持，而后根据财政部委托华融公司处置工商银行部分不良资产的通知，在2005年5月被协议转让，华融公司广州办事处受让了这笔股权。

如今这笔股权解禁在即，却正巧碰上ST科龙近年来的一波可贵行情。今年4月9日，ST科龙第三次宣布进行资产重组，此后在5月11日复牌发布了重组方案，拟向第一大股东海信空调非公开发行A股购买其旗下包括冰箱、空调生产和白色家电营销在内的白色家电资产。

由于此次新方案较之以往注入资产的估值更低，且增加了优质资产，这一次的重组引发市场热捧：复牌当日，H股的海信科龙从0.77港元飙升至1.16港元，涨幅达



50.65%。在此效应下，A股市场的ST科龙至今连续四天涨停，较之停牌前的3.74元上涨了22%，但较之港股50%以上的涨幅还远远未及。

华融公司原来受让的“不良资产”如今在市场上扬眉吐气”。从2005年签订股权转让协议的时间

看，正值顾雏军案爆发，ST科龙被归入“不良资产”行列，而后海信集团的介人才使之“回生”，并且拥有了海信集团白电上市平台的预期，但2007年11月和2008年5月的两次重组因为“估价过高”和资本市场的深幅调整均告夭折。

昨日，ST科龙较前几天不到百万股的成交量明显放量，一举达到2388万股，成交金额为1.09亿元，同时换手率也由前几日的不足1%陡然上升至10.2%，而且开盘6至7分钟内在涨停价位集中出现千余手的买单共计20余笔。

不足两个月 ST方源迎来第三任总裁

新总裁精于资本运营，前总裁、股东许志榕投了反对票

◎本报记者 彭友

递交辞呈。在这种背景下，ST方源昨日选举第三任总裁。

ST方源今日披露，由公司控股股东东莞市勋达投资管理有限公司提名并经董事会审议通过，选举罗文海为公司第六届董事会董事候选人，同时聘任此人担任公司总裁。

简历显示，罗文海曾就职于建设银行珠海市分行、香港华庆时代国际控股集团有限公司、珠海延泰发展有限公司、广东银达担保集团有限公司。ST方源董事会表示，罗文海有很强的组织、管理、策划和公关能力，擅长商业谈判，解决复杂问题；多年银行和大

型投资集团公司的工作经历，使其积累了丰富的信贷和管理经验，尤精于资本运营和投资银行业务。

然而，依然持有公司股份的许志榕却投出了一张孤独的反对票，他认为，勋达投资所持股权已被司法冻结，此时以勋达投资名义增选董事不合适，容易让人产生勋达投资是否试图控制上市公司董事会席位，以达到利用上市公司为关联企业违规担保或操纵上市公司提供方便之目的。

今年2月底，记者在ST方源调查时，许志榕和麦校勋还看似精诚合作，但从近期双方在董事会频频

唱对台戏来看，二人当年携手征战ST源药的“革命感情”已被现实利益稀释得所剩无几了。

昨日，ST方源还聘任公司的老人”伍宝清担任首席财务官，聘任房钦担任公司副总裁。房钦具备法院和政府背景，历任广州海珠区法院审判委员会秘书，广东电白县人民政府秘书，电白县新世纪房地产开发公司总经理，电白县树仔镇副镇长，茂名市茂港区人民法院刑事审判庭、经济审判庭、执行庭负责人。如此一来，ST方源高管团队堪称“文武双全”。

*ST宏盛原董事长龙长生受审推迟

◎本报记者 徐锐



行为。除龙长生外，其家族所控制的*ST宏盛及两家下属子公司也同列

为本案被告。

据悉，为顺利控股良华实业，龙长生曾于1998年9月同时注册成立了宏普实业和力捷投资两家企业，其中力捷投资是宏普实业的控股股东，而宏普实业此后则通过受让2459万国有法人股成为良华

实业控股股东。问题在于，龙长生在注册力捷投资的过程中，其先以个人名义借款5000万元，并采取重复入账的方法取得注册资本1亿元的工商登记，即虚假出资5000万元。随后，龙长生在力捷投资成立后又立即从中抽走了1500万元注册资本金。

可以预见，随着案情的逐步明朗，龙长生在资本市场的“腾挪之术”也将大白于天下。